
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                             Παρασκευή, 27 Οκτωβρίου 2023 

 

 

 

Ζήτω η 28η Οκτωβρίου 1940! 

Αυτή η χώρα στην ιστορία της έχει καταγράψει πολλές 

ένδοξες ημέρες. Ημέρες δόξας και τιμής για εκείνους 

που θυσιάστηκαν, για εκείνους που πολέμησαν για αυτή 

τη χώρα. Η διατήρηση και ενδυνάμωση του 

μνημειώδους έπους της γενιάς του ’40 στη συλλογική 

μνήμη πρέπει να αποτελεί χρέος για όλους μας. Πρέπει 

να αναλάβουμε τον ιστορικό ρόλο που μας αντιστοιχεί. 

Είναι χρέος και καθήκον μας να θυμόμαστε τις θυσίες 

των προγόνων μας και να αγωνιζόμαστε σήμερα για να 

μην δούμε ποτέ ξανά στην Ευρώπη να ζωντανεύει το 

φάντασμα του φασισμού. Αυτή ημέρα πρέπει να μας 

υπενθυμίζει την σημασία της εθνικής ομόνοιας και 

ομοψυχίας, της εθνικής αξιοπρέπειας και της πίστης 

στις δυνάμεις της Ελλάδας μας. 

 

Ο οίκος S&P έδωσε την επενδυτική βαθμίδα στην Ελλάδα - Κ. Μητσοτάκης: Περήφανοι για την 

αναγνώριση όσων έχει πετύχει η χώρα μας - Κ. Χατζηδάκης: Η χώρα είναι μπροστά σε ένα ιστορικό 

παράθυρο ευκαιρία 

Ο οίκος πιστοληπτικής αξιολόγησης S&P έδωσε την επενδυτική βαθμίδα στα 

ελληνικά ομόλογα, αναβαθμίζοντας το αξιόχρεό τους σε ΒΒΒ- από ΒΒ+ με 

σταθερές προοπτικές. Είναι ο δεύτερος από τους τέσσερις μεγάλους οίκους 

αξιολόγησης, τους οποίους λαμβάνει υπόψη η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα που 

προχώρησε στην κίνηση αυτή, καθώς είχε προηγηθεί… Περισσότερα… 

 

Αναβάθμιση της ελληνικής οικονομίας σε συνθήκες ευρωπαϊκής ανησυχίας  

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς χαιρετίζει την αναβάθμιση 

της ελληνικής οικονομίας σε ΒΒΒ- με σταθερές προοπτικές, από τον οίκο Standard 

& Poor’s, την περασμένη Παρασκευή, και αναμένει την επενδυτική βαθμίδα και 

από τον οίκο Fitch την 1η Δεκεμβρίου, ώστε να χαρακτηριστεί και επισήμως η 

Ελλάδα «επενδύσιμη»… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/01_F-1634935559.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/02_F-1295078415.pdf


AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

 

Κ. Χατζηδάκης για πληθωρισμό: «Δεν έχουμε μαγικές γομολάστιχες» - Δεν θα αυξήσουμε τους 

φορολογικούς συντελεστές στους ελεύθερους επαγγελματίες - Αλλαγές σε δάνεια, servicers και 

εξωδικαστικό μηχανισμό - Η ευρωπαϊκή τράπεζα επενδύει πάλι στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα 

«Δεν έχουμε μαγικές γομολάστιχες για τον πληθωρισμό» ανέφερε ο υπουργός 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης, κατά την συζήτηση 

του προσχεδίου του κρατικού προϋπολογισμού του 2024. Απαντώντας στην 

κριτική άπασας της αντιπολίτευσης για την οικονομική πολιτική που ακολουθεί η 

κυβέρνηση, υποστήριξε πως η οικονομία είναι στο σωστό… Περισσότερα…  

 

ΑΑΔΕ: Διαθέσιμο το Μητρώο POS για τις επιχειρήσεις - Τι σημαίνει η διασύνδεση των POS με τις 

ταμειακές - Ψηφιακή έκδοση Φορολογικής Ενημερότητας σε περίπτωση χρεών - myDATA: Νέα 

έκδοση v1.0.7 απλοποιεί και διευρύνει τον χαρακτηρισμό των εξόδων 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων ενημερώνει τις επιχειρήσεις ότι 

ενεργοποιήθηκε η δυνατότητα διορθώσεων και συμπληρώσεων στο Μητρώο POS. 

Υπενθυμίζεται ότι το Μητρώο POS έχει δημιουργηθεί με βάση τις πληροφορίες 

που η ΑΑΔΕ λαμβάνει από τους παρόχους POS. Μέχρι σήμερα, το Μητρώο έχει 

επεξεργαστεί 2,5 εκατομμύρια εγγραφές, που… Περισσότερα… 

 

Χ. Θεοχάρης: Δημοσιονομική σταθερότητα και κοινωνική δικαιοσύνη τα χαρακτηριστικά του 

κρατικού προϋπολογισμού 2024 

«Προϋπολογισμό της σταθερότητας και της δικαιοσύνης», χαρακτήρισε ο 

υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Χάρης Θεοχάρης, τον κρατικό 

προϋπολογισμό του 2024, κατά τη συζήτηση του προσχεδίου, στην Επιτροπή 

Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής. Απαντώντας στην έντονη κριτική της 

αντιπολίτευσης για την ακρίβεια, ο κ. Θεοχάρης… Περισσότερα… 

 

Το νομοσχέδιο για τον εξωδικαστικό μηχανισμό και τους servicers σε 11 ερωτήσεις-απαντήσεις -

Χορήγηση στεγαστικών και επιχειρηματικών δανείων από μη τραπεζικούς οργανισμούς  

Με ρύθμιση που εισάγεται στο νέο νομοσχέδιο του Υπουργείου Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, οι Εταιρείες Παροχής Πιστώσεων (ΕΠΠ) οι οποίες με 

την υφιστάμενη νομοθεσία μπορούν να παρέχουν πιστώσεις σε φυσικά πρόσωπα 

για την κάλυψη καταναλωτικών και προσωπικών αναγκών, θα μπορούν στο εξής 

να χορηγούν και στεγαστικά… Περισσότερα… 

 

145 εκατ. του Ταμείου Ανάκαμψης για επενδύσεις ΜμΕ σε υπηρεσίες-προϊόντα  

Αύξηση του προϋπολογισμού του προγράμματος «Ανάπτυξη Ψηφιακών 

Προϊόντων και Υπηρεσιών» από τα 100.000.000 ευρώ σε 145.000.000 ευρώ 

ανακοίνωσαν τα υπουργεία Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης. Σκοπός είναι να καλυφθεί το σύνολο των εγκεκριμένων 

επενδυτικών σχεδίων, τα οποία μετά το πέρας της διαδικασίας… Περισσότερα… 

 

 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/03_F-2145846105.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/04_F1530028265.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/05_F-194556870.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/06_F-858633706.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/07_F634921199.pdf


ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

K. Σκρέκας: Έχουν μειωθεί οι τιμές, μέχρι σήμερα, σε 213 προϊόντα - Στόχος να ξεπεράσουν τα 500 

Σε διαβούλευση το σ/ν του Υπ. Αν. για την ενίσχυση του δημόσιου ελέγχου των πολυεθνικών 

Έλεγχο σε πολυεθνικές επιχειρήσεις για τα περιθώρια κέρδους τους 

πραγματοποιεί αυτό το διάστημα το υπουργείο Ανάπτυξης ενώ διεξάγεται και 

μελέτη για να διαπιστωθεί σε ποια από τα προϊόντα, που πωλούνται στην 

ελληνική αγορά, υπάρχει μεγάλη διαφορά στο ράφι σε σχέση με τις άλλες χώρες 

της ΕΕ. Αυτό αποκάλυψε ο υπουργός Ανάπτυξης… Περισσότερα… 

 

Μ. Σενετάκης: Να μετατραπεί η Ελλάδα σε hub καινοτομίας 

«Ως κυβέρνηση και ως Υπουργείο Ανάπτυξης έχουμε θέσει ως βασικό πολιτικό 

στόχο την καινοτομία παντού! Καινοτομία στον τρόπο διοίκησης του κράτους. 

Καινοτομία στις επιχειρήσεις. Καινοτομία στον τρόπο που σκεφτόμαστε και 

συμπεριφερόμαστε». Αυτό ήταν το κεντρικό μήνυμα της πρόσφατης παρουσίασης 

του υφυπουργού Ανάπτυξης, Μάξιμου Σενετάκη,… Περισσότερα… 

 

Στις 9 Νοεμβρίου ανοίγει η πλατφόρμα για το Youth Pass - Παρατείνεται η υποβολή αιτήσεων για 

όλους τους δικαιούχους του Μarket Pass 

Την Παρασκευή 9 Νοεμβρίου ανοίγει η πλατφόρμα για την υποβολή των αιτήσεων 

για το Youth Pass με στόχο την οικονομική ενίσχυση ύψους 150 ευρώ σε περίπου 

200.000 νέους 18 και 19 ετών. Το Youth Pass έχει τη μορφή ψηφιακής 

χρεωστικής κάρτας την οποία οι δικαιούχοι θα μπορούν να την χρησιμοποιούν σε 

επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους τομείς του… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 

Άδ. Γεωργιάδης: Ποιες αλλαγές φέρνει το νέο ν/σ του υπ. Εργασίας στα Ταμεία Επαγγελματικής 

Ασφάλισης 

Τα βασικά σημεία του νέου ασφαλιστικού νομοσχεδίου για την αναμόρφωση της 

νομοθεσίας των Ταμείων Επαγγελματικής Ασφάλισης (ΤΕΑ) και τον 

εξορθολογισμό διατάξεων της ασφαλιστικής νομοθεσίας παρουσίασε, η πολιτική 

ηγεσία του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. Όπως είπε ο 

υπουργός Εργασίας, 'Αδωνις Γεωργιάδης,… Περισσότερα… 

 

Π. Τσακλόγλου: Οι βασικές αλλαγές στην επαγγελματική ασφάλιση - Καταργείται το ισχύον πέναλτι 

30% στις συντάξεις - Νέο καθεστώς απασχόλησης συνταξιούχων από 1η Ιανουαρίου 2024 

Για τις μεταρρυθμίσεις που προωθεί το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης σχετικά με τα Επαγγελματικά Ταμεία μίλησε ο υφυπουργός Εργασίας, 

Πάνος Τσακλόγλου, σε εκπομπή τηλεοπτικού σταθμού. Όπως είπε, «αυτήν τη 

στιγμή, στην Ελλάδα, Επαγγελματικά Ταμεία μπορούν να δημιουργηθούν είτε 

κλαδικά είτε επιχειρησιακά. Αυτό που… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

Το τιμολόγιο της ΔΕΗ για τον Νοέμβριο -  Μέτρα στήριξης στους λογαριασμούς ηλεκτρικού 

ρεύματος για νοικοκυριά, ευάλωτους καταναλωτές, αγρότες και το Νοέμβριο 

Σε 17 λεπτά ανά κιλοβατώρα διαμορφώνεται το τιμολόγιο της ΔΕΗ για το 

Νοέμβριο, που αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της επιχείρησης και είναι αυξημένο 

κατά 1,5 λεπτό σε σχέση με την τιμή του Οκτωβρίου (15,5 λεπτά). Για 

κατανάλωση πάνω από 500 κιλοβατώρες το μήνα η τιμή διαμορφώνεται σε 18,2 

λεπτά ανά κιλοβατώρα (από 16,7) και για το νυχτερινό ρεύμα… Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/08_F1207515467.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/09_F1250122678.pdf
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ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

Η αναντιστοιχία προσφοράς και ζήτησης δεξιοτήτων στην αγορά εργασίας 

Το ΕΒΕΠ, υπενθυμίζει πως το 2023 του οποίου διανύουμε το τελευταίο τρίμηνο, 

είχε ανακηρυχθεί από την Ε.Ε. «Ευρωπαϊκό Έτος Δεξιοτήτων», ως ένα εργαλείο 

πίεσης για να αντιμετωπιστεί η τρέχουσα κατάσταση έλλειψης ειδικευμένου 

εργατικού δυναμικού στην Ευρώπη. Το τρέχον έτος θα έπρεπε λοιπόν να 

δημιουργήσει τις προϋποθέσεις και να δώσει νέα ώθηση… Περισσότερα… 

 

«Μια θάλασσα ευκαιρίες» δίνει η απόφαση για τα Ναυπηγεία Ελευσίνας             

Άνοιξε ο δρόμος για την αναγέννηση των Ναυπηγείων Ελευσίνας, μετά και την 

επικύρωση από το δικαστήριο της συμφωνίας εξυγίανσης, σύμφωνα με το 

επιχειρησιακό σχέδιο της ONEX Elefsis Shipyards. Η απόφαση σηματοδοτεί και 

επισήμως την αλλαγή σελίδας για τα ελληνικά ναυπηγεία και τη δυναμική 

εκκίνηση της εγχώριας ναυπηγοεπισκευαστικής… Περισσότερα… 

 

Δεξιότητες & Διασύνδεση του Ανθρώπινου Δυναμικού με την Αγορά Εργασίας 

Βρισκόμαστε λίγο πριν την εκπνοή του 2023, το οποίο είχε ανακηρυχθεί από την 

Ε.Ε. «Ευρωπαϊκό Έτος Δεξιοτήτων», ως ένα εργαλείο πίεσης για να 

αντιμετωπιστεί η τρέχουσα κατάσταση έλλειψης ειδικευμένου εργατικού 

δυναμικού στην Ευρώπη. Στις έξι προτεραιότητες του έτους αυτού, δεύτερη κατά 

σειρά ήταν η δημιουργία μιας στενότερης συνεργασίας… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

SMEUnited «Το Ευρωβαρόμετρο των ΜμΕ δείχνει ανάκαμψη με αβεβαιότητα» 

Ο Δείκτης Επιχειρηματικού Κλίματος ΜμΕ που παρουσιάστηκε στις Βρυξέλλες στις 

23 Οκτωβρίου από την οργάνωση των μικρομεσαίων smEUnited δείχνει ότι η 

εμπιστοσύνη στην αγορά άρχισε να ανακάμπτει και να βελτιώνεται ελαφρώς στο 

73,8%, παρά την ισχυρή εξάρτηση της κατανάλωσης από το επίπεδο του 

πληθωρισμού. Ωστόσο… Περισσότερα… 

 

ΙΟΒΕ: Ανάπτυξη 2,4% το 2023 και το 2024 

Το ΙΟΒΕ διατηρεί την εκτίμηση του για ετήσια ανάπτυξη της τάξης του +2,4% 

σε πραγματικούς όρους, λαμβάνοντας υπόψη την επιβράδυνση της ευρωπαϊκής 

οικονομίας, σε συνθήκες υψηλού πληθωρισμού, σφιχτότερης δημοσιονομικής 

και νομισματικής πολιτικής και αβεβαιότητας. Ως προς τις συνιστώσες, η 

κατανάλωση αναμένεται να συμβάλει σημαντικά στην… Περισσότερα… 

 

 

ΤτΕ: Αύξηση των ξένων επενδύσεων και μείωση του ελλείμματος στο Ισοζύγιο Τρεχουσών 

Συναλλαγών στο οκτάμηνο Ιανουαρίου - Αυγούστου 2023  

Σημαντική βελτίωση εμφάνισε το Ισοζύγιο Τρεχουσών Συναλλαγών της χώρας 

στο οκτάμηνο Ιανουαρίου - Αυγούστου καθώς το έλλειμμα του μειώθηκε κατά 

4,2 δισεκ. ευρώ σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2022 και 

διαμορφώθηκε σε 6,9 δισεκ. ευρώ. Σύμφωνα με τα στοιχεία… Περισσότερα… 

 

ΔΥΠΑ: Κατά 5,9% μειώθηκαν σε ετήσια βάση οι εγγεγραμμένοι άνεργοι τον Σεπτέμβριο 

Στους 836.713 ανήλθε ο αριθμός των εγγεγραμμένων ανέργων στο μητρώο της 

ΔΥΠΑ τον Σεπτέμβριο το 2023, σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία της 

υπηρεσίας. Από αυτά 488.714 (ποσοστό 58,4%) άτομα είναι εγγεγραμμένα στο 

μητρώο της ΔΥΠΑ για χρονικό διάστημα ίσο ή και περισσότερο των 12 μηνών 

και 347.999 (ποσοστό 41,6%) για χρονικό διάστημα… Περισσότερα… 
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